

雾霾浓重,我市今年首次实施机动车单双号限行

市区设20个卡点 违规车主被处罚

本报讯(记者 杨光)近两天,我市雾霾重,空气质量非常差。12月20日,我市开始实施今年首次机动车单双号限行。

记者了解到,交管部门在市区设置了20个卡点,全市公安交警全部上路,对违反禁令的车辆进行查处。当天下午,记者看到,不少违规车辆被拦下后,接受了批评教育,并被开出罚单。

违规车主收罚单

12月20日下午4点多,雾霾仍然很重,天空下起了小雨,车辆渐渐增多。记者在市区黄河路与嵩山路交叉口看到,这里立着两块提示牌,写着城区车辆单双号限行的通告。

记者看到,虽有提示牌,但依然有不少车辆违规上路。短短几分钟,民警就拦下多辆轿车。司机张先生被拦下后还不知道咋回事,执勤民警张威告诉他:“因雾霾严重,我市已经开始实行机动车单双号限行,今天是第一天,车牌尾号为单号的车辆限行。”

张先生说,他刚从外地回漯河,不知道限行的事情。张威拿出手机,打开“漯河交警”的微信公众号让张先生看,并请他扫码关注。

最后,张威对张先生进行了批评教育,并开出一张罚单:“我们通过报纸、微信等方式,早就发布了



昨天傍晚,在市区大学路与嵩山路交叉口,交警给一名违反单双号限行的司机开罚单。

限行通知。希望你能多关注交通新闻,注意限行信息。”

下午5点多,在大学路与嵩山路交叉口,记者见到也有民警执勤,批评教育违规司机,并开出罚单。司机小李拿到罚单后说:“看到了限行消息,但存在侥幸心理,没想到交警这么认真,以后一定遵守。”

市区设20个卡点

市交警支队相关负责人告诉记者,受连日雾霾天气影响,根据大气污染防治法、道路交通安全法等法律法规规定,按照市环保委指令,在城区实施机动车单双号限

行。本次限行时间为12月20日至12月22日24时。限行区域为107国道以东、龙江路以南、中山路以西、南环路以北(不含上述道路)。实行单号单日、双号双日行驶。

记者了解到,交管部门在市区设置了20个卡点,全市公安交警全部上路,对违反禁令的车辆进行查处。大货车严禁入市区,拉运沙石、渣土车辆全部禁行。对上路黄标车、“冒黑烟”车辆一律查扣。

“希望市民遵守限行通知。”市交警支队相关负责人说,雾霾天视线不好,希望司机保持较低车速、开启雾灯、不盲目超车、不猛踩刹车,选择合适车道行车。

校门口送“清肺茶”

本报讯(记者 王辉 朱红)“来,小朋友,喝杯清肺茶吧!雾霾天要注意保护自己啊!”昨日上午11点30分,记者途经漯河小学门口时,看到我市一家爱心商家正给学生和家长送“清肺茶”。

记者看到,这些爱心人士摆了一张桌子,桌子上放了一个保温桶,桶里是他们熬好的茶水。

“这个清肺茶的配方是罗汉果、乌梅、百合、罗布麻等药材,都是我们从药店里购买的,今早熬了一桶,送到学校门口。”爱心商家的有关负责人说,他们咨询过医生。

记者看到,爱心人士还把这份“清肺茶”的配方写在一个牌子上,并且把牌子竖在茶摊旁边。

“学生家长如果

需要,可以按照配方自己在家给孩子们熬茶喝。”爱心商家负责人说,“我们做这个是举手之劳,也是自己力所能及。爱心不就是从一点一滴做起的吗?!”

记者看到,爱心人士送的“清肺茶”,不到半个小时,就被学生和接送学生的家长“一扫而空”。

不少学生家长说,尝了尝“清肺茶”,感觉口感还不错,回家也准备按照配方尝试着做,“谢谢这些好心人,为他们点赞”。



中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

日期:2016年12月19日

温馨提示

本期体彩大乐透开奖

奖池信息:38.16亿元

前天深夜捧着手机等通知,昨日早上终于来消息了——全市中小学幼儿园停课一天半

□文/图 本报记者 王辉

“市政府已经启动重污染天气红色预警,家长咋还没接到学校不上课的通知啊?”“焦急,一晚上不停地看手机,唯恐错过学校老师发的消息了,结果等到凌晨,也没见来短信”……从12月19日晚上10点多,即我市启动重污染天气红色预警后,本报就不断接到家长们类似的电话咨询。

昨日早上8点多,市教育局发布通知:从12月20日中午12时起至21日,全市中小学和幼儿园停课;合理安排学生学习生活,停课不停学。

【19日晚】

没正式通知,学校不敢停课

12月19日晚上10点多,记者从市环保局获悉,我市启动重污染天气红色预警,其中一项应急措施就是市教育局督导幼儿园、中小学校停课,并合理安排好停课期间学生的学习生活,做到停课不停学。

记者连夜采访几位学校负责人、老师,均表示未接到市教育局的有关通知。

“我们学校的老师们,也看到微信朋友圈有人发消息说全市中小学、幼儿园要停课。这消息真不真啊?没接到官方正式通知,我们不敢停课啊!毕竟,马上就要期末考试了。”一名学校负责人说,去年我市曾启动重污染天气红色预警,学校看到后连夜发校讯通,通知学生停课一天,结果第二天早上起来一看是大晴天,又赶紧通知学生下午来上课,折腾得够呛。



昨天上午,市区漯河小学的停课通知。

“看着窗外灰蒙蒙一片,家长们也是心焦哩很,一夜不停地看手机,打电话问其他家长,确认到底上不上课。”12月19日晚上11点多,还有学生家长致电本报咨询停课事宜。

【释疑】

涉及几十万学生,比较慎重

昨日早上7点多,家长们穿越雾霾送孩子去学校、幼儿园。当他们送完学生来到办公室,手机短信来了:“家长你好,接市教育局通知,由于天气重度污染,学校自今天(20日)下午至明天(21日)全天停课,周四(22日)正常上课。”

早上8点多,记者接到市教育局发来的通知:“根据《漯河市人民政府办公室关于将我市重污染天气橙色预警升级为红色预警的紧急通知》,为切实减少重污染天气给师生带来的危害,市教育局决定:从12

月20日中午12:00起至21日,全市中小学和幼儿园停课。停课期间,对因不知情等原因到校的学生,各学校要组织人员做好看护和健康防护工作,确保有人监管。鉴于学期末课业任务重的实际情况,停课期间,合理安排学生的学习生活,停课不停学。各县区教育行政部门要结合当地气象条件和空气质量预警情况,采取相应的应急响应和健康防护措施。”

对于为何没有在12月19日晚上第一时间启动预案时,市教育局有关人士解释说,临近期末,涉及全市几十万学生的学习,局里比较慎重。昨天早上请示有关领导后,才拟定了通知紧急下发下去。

记者采访了一些市直小学负责人,他们告诉记者,接到通知后,安排语数英老师给学生布置适量的家庭作业,做到停课不停学,并且通过校讯通发给学生家长,督促学生做好复习和自主学习。

新国标防霾口罩来了

□本报记者 郭勇睿

如何选购防霾口罩

12月19日起,我市雾霾严重,口罩又成了抢手货,尤其是防霾口罩,悄然成为市民的必备生活品之一。

戴防霾口罩,能防止PM2.5细颗粒物吸入,还能阻挡病菌传播、防寒保暖。然而,防霾口罩种类繁多,价格千差万别,从几毛钱到上百元不等,究竟该如何选择?

好消息来了!随着本报读者俱乐部成为云南白药集团泰邦防霾防护口罩漯河地区总代理,市民可以购买佩戴执行2016年最新国标的防霾口罩了。

民用防护口罩有国标

我国关于口罩的标准有《医用防护口罩技术要求》《医用外科口罩》等,都属于劳动防护类和医用防护类标准。民用防霾口罩,早前一直缺乏标准规范,质量参差不齐。2016年4月25日,国家质检总局、国家标准化管理委员会发布了《日常防护型口罩技术规范》国家标准(以下简称“新国标”)。

这是我国首个民用防护口罩国家标准,对细颗粒物(PM2.5)的防护效果和佩戴的安全性能都作了明确规定,并于11月1日起实施。

“新国标改变了我国民用防护口罩市场无标可依、无标可查的状况,并将规范市场、引导消费。”参与制定“新国标”的云南白药集团一负责人表示,佩戴口罩后吸入的空气,至少应达到空气质量标准中的“良”级别。

云南白药集团医疗器械部负责人以泰邦牌防霾防护口罩为例,详细介绍了怎样选购新国标口罩。

从正规渠道购买。云南白药集团是参与制定新国标口罩的企业代表,漯河日报社是云南白药集团指定经销泰邦牌防霾防护口罩的漯河地区总代理,厂家直供,报社直销,可谓是强强联合,没有中间环节,直接优惠漯河市民。

注意看产品执行的是否为新国标。泰邦牌防霾防护口罩每只都有明显的新国标标识以及所执行的新国标代号(GB/T32610-2016)和高效防护雾霾和PM2.5的标注。

选择与面部具有良好贴合性的产品,结合自己的脸型,选择口罩的大、中、小号码。

泰邦防霾防护口罩采用高效静电材料及纳米纤维滤材,在不增加呼吸阻力的前提下,提高过滤空气中粉尘、油烟等颗粒的效率。口罩外观根据人体工程学人脸造型设计,贴合脸部结构,密封性强,能够为佩戴者提供更好的防护效果。

一般情况下,佩戴一至两周需要更换一个新口罩。

漯河市民要想买到符合新国标的云南白药泰邦防霾多效防护口罩,就去漯河日报社读者俱乐部。

“雾霾来袭,广大市民需要防霾口罩可拨打电话3131329、13939589916联系购买,或咨询给您送报纸的发行员,他们可以免费把防霾口罩送到家。”漯河日报社发行公司兼读者俱乐部负责人说。